

湖南临武瓜农死亡案二审昨日上午开庭

# 上诉城管称 一审判决“定性错误”



昨日上午,备受关注的“湖南临武瓜农事件”二审在郴州市中级人民法院公开开庭审理。在此前的一审中,法院以“故意伤害罪”当庭宣布判处涉事的4名临武县城管局工作人员3年6个月至11年不等的有期徒刑。一审判决后,4人均提起上诉。

当天的二审庭审中,上诉人廖卫昌、骆威平、夏际玉均认为一审判决决定性错误,而上诉人袁城认为一审认定事实错误,被害人倒地时他并不在现场。



## ▶二审开庭

### 上诉城管认为故意伤害罪 定性错误

昨日8时30分,湖南临武城管致瓜农死亡案二审开庭审理。上诉人廖卫昌称,一审判决认定自己构成故意伤害罪定性错误,自己没有伤害受害人的主观故意。廖卫昌称,他与被害人素不相识,客观上没有实施伤害行为,自己只是推了邓正加一下,目的也是为了制止他。

上诉人袁城认为,一审认定事实错误,自己一直是被动防卫,没有伤害他人身体的故

意。袁城称,被害人倒地时他并不在现场。

上诉人骆威平认为,一审判决认定自己构成故意伤害罪定性错误,客观上自己没有实施伤害被害人的伤害行为,对自己量刑过重,应从轻处罚。

上诉人夏际玉表示,本案一审认定的基本事实、定性和适用法律错误。一审定性错误,导致判决显失公平,请求二审依法改判,并适用缓刑。

## ▶事件回顾

### 城管执法发生暴力冲突 瓜农死亡

2013年7月17日10时,临武县城管局执法人员廖卫昌等人巡逻至城关镇解放南路一路段时,发现邓正加夫妇未在城管划定区域内摆摊卖西瓜,在劝离未果的情况下“暂扣”了4个西瓜和一杆秤。邓正加夫妇进行阻拦,城管局人员告诉邓正加夫妇到城管局去处理后,便离开。

当日11时许,廖卫昌等人巡逻至临武大道农民自产自销指定区附近时,被转移至此摆摊卖西瓜的邓正加妻子黄某发现。黄

某一直对廖卫昌等人进行谩骂,廖卫昌便用手机拍摄该情况,黄某搬起西瓜作势欲砸廖卫昌,邓正加用秤杆戳向廖卫昌,廖卫昌、袁城、骆威平、夏际玉等人则一起抢夺秤杆。廖卫昌首先挥拳击打邓正加面部,然后袁城、骆威平、夏际玉也动手对邓正加进行殴打,邓正加倒地后死亡。经法医鉴定,邓正加系在外力作用下诱发小脑与脑干桥延沟交汇处畸形血管破裂致蛛网膜下腔广泛出血而死亡。

## ▶一审宣判

### 法院称城管系自首 减轻处罚

2013年7月20日,临武警方以涉嫌故意伤害罪,对涉及瓜农邓正加死亡事件的廖卫昌、袁城等城管工作人员实施刑事拘留。同日,临武县召开常委会决定,免去城市管理行政执法局局长、党组书记胡郴和分管执法的党组副书记邹红卫的职务。身亡瓜农家属获赔89.7万元。

法院查明,案发后被告人廖卫昌、袁城、骆威平、夏际玉主动到临武县公安局投案,并如实供述了自己的罪行。法院审理后认为,4被告人的行为均已构成故意伤害罪。在共同故意伤害犯罪中,廖卫昌、袁城起主要作用,系主犯;骆威平、夏际玉起次要作用,系从犯。案发后,4被告人主动到公安机关投案,

并如实供述自己的罪行,均系自首。鉴于被害人死亡的直接原因是畸形脑血管破裂致蛛网膜下腔广泛出血死亡,被告人的伤害行为是导致畸形脑血管破裂的诱因,结合4被告人的自首情节及本案中所起的作用,依法对廖卫昌予以从轻处罚,对袁城、骆威平、夏际玉予以减轻处罚。

2013年12月27日,廖卫昌等4人涉嫌故意伤害案在永兴县人民法院审理后当庭宣判,被告人廖卫昌犯故意伤害罪被判处有期徒刑11年;被告人袁城、骆威平、夏际玉犯故意伤害罪分别被判处有期徒刑6年、4年、3年6个月。一审判决后,4名被告人均提出上诉。

## ▶家属态度

### 死亡瓜农家属认定 判刑过轻

事发后曾有死者家属和目击者称,死者倒地前曾遭城管工作人员持秤砣重击头部,这一细节也被媒体广泛报道。但一审判决中,却并没有关于秤砣的文字出现。

该案一审宣判后,死亡瓜农邓正加的儿子邓青强认为,判刑过轻。邓家家属曾被要

求谅解,但“我们不会原谅他们,我们只想法律给他们一个公正的审判。”

该案的庭前会议已于4月18日召开,湖南省郴州市中级人民法院表示,将最大限度地公开、公平、公正审理该案。

## 成功拦截电信诈骗 属于见义勇为

全国尚属首次 最高奖励5000元

记者近日获悉,江苏省见义勇为基金会日前下发通知,对打击治理“两盗一骗”事迹突出的见义勇为人员,将根据情况进行专项奖励,最高奖励10万元。

根据见义勇为的情节和贡献,该办法确定不同的奖励标准。协助公安民警破获爆炸、杀人、抢劫、绑架等严重暴力犯罪案件事迹突出的,视情奖励1万元至5万元;对事迹特别突出的报请江苏省政府授予荣誉称号,并奖励10万元。其中,对银行员工拦截电信诈骗成功的,也认定为见义勇为,视情奖励2000元至5000元。这一规定在全国尚属首次。

## 长治一警官被曝 有8个身份证件

山西公安厅纪检部门已介入调查

近日,多家网站论坛爆料称,山西省长治市公安局副局长、交警支队支队长樊红伟有8个身份证件。据悉,此事已引起山西省公安厅领导重视,公安厅纪检部门正介入调查。

一网友自称拾到一份举报材料,举报山西省长治市公安局副局长、交警支队支队长樊红伟伪造8个身份证件的材料和证据,里面有U盘一个,对樊红伟的假身份证件做了详细的处理。

举报材料显示,举报者们自称是长治市公安局的干警,向媒体和公众举报该局领导,称樊红伟原来是长治县公安局局长,在位子上捞了数字惊人的金钱,为了转移这些赃款,先后办了8个假的身份证件。完成目的后,这些身份证件被以各种理由注销或删除,但全国身份证件信息里仍可查到这些身份证件的信息。

举报信同时说,他们先后多次向山西省纪委举报,但最后都被樊红伟花钱摆平。樊红伟有一次喝醉酒曾告诉朋友,他搞定了山西省纪委书记金道铭(刚因贪腐被中纪委双规),没人能扳倒他。

举报信称把收集到的樊红伟的8个假身份证件户口页的复印件公之于众,并希望调查处理。

山西省公安厅治安总队总队长李树田称,此事已引起山西省公安厅领导重视,公安厅纪检部门正介入调查,很快就会有结果的。



误将油门当刹车

## 北京一女司机 连撞8车

22日上午8点半,北京望京利泽东二路与翠屏东路交叉口附近,一名女司机驾车连撞4辆车后翻车,事故未造成人员伤亡。司机张女士称,事发时“脑子一片空白,可能把油门当刹车踩了”。

事发路段为双向单车道。据被撞车车主崔先生回忆,当时他正常行驶,一辆红色帕萨特轿车从对面快速驶来,“至少七八十公里每小时”,崔先生躲闪不及,与肇事车辆发生了剐蹭。帕萨特随后急右转,撞到路边的银灰色轿车后车头翘起,砸向前面的黑色轿车,翻转跌落下来,最终四轮朝天“躺”在路中央。

随后,一名女司机从帕萨特内爬出,并未受伤。该车司机表示,她早上驾车去单位上班,不知道怎么撞上了第一辆车,“我当时脑袋里一片空白,不清楚具体是怎么回事,很可能把油门当刹车踩了。”据了解,该事故共造成8辆车不同程度损坏,幸无人员伤亡。

(本版稿件据新华社)